



# 高铁又一个重大升级 电子客票试点 明年全国推广 再见 纸质车票

近日，中国铁路总公司党组书记、总经理陆东福在“智能高铁发展暨京津城际铁路开通十周年论坛”上宣布，电子客票将于明年在全国推广。

届时，乘客或可实现“刷手机”、“刷身份证”直接进站乘车，而不需要在乘车之前特意换取纸质车票。

电子客票也称作“无纸化”车票，是指旅客通过互联网订购车票之后，无需换取纸质车票，可以直接持二代身份证等有效身份证件通过火车站进站口和验票闸机乘车。

高铁刷身份证进站这一举措并不稀奇，但一直以来，我国大多数地区仍然需要进行“票证同验”才能进站乘车。

在当下，北上广深及国内主要的二线

城市之间的高铁车次基本实现了刷身份证乘车。

其他的二线城市和一些地理位置相对偏远的地区之间运行的高铁车站，仍然有不少车次仍然不支持“无纸化”乘车。旅客乘坐这些车次时，仍然需要在火车站售票处换取纸质车票才能进站乘车。

近年来，刷手机坐公交、乘地铁已经日益越来越常见。记者从中国铁路武汉局了解到，最快今年四季度，中国铁路电子客票业务就将开展试点运营！届时，在部分试点线路上，乘客或可实现“刷手机”、“刷身份证”直接进站乘车，而无需换取纸质车票，明年将在全国高铁推广。

为什么有些车次不支持“无纸化”车

票？铁路相关人员解释道：一个可能的原因是这些列车的始发站或终点站没有支持刷身份证的自动闸机；二是这些列车上尚未配备刷身份证检票的设备，无法完成火车运行过程中的检票流程。

在刷身份证乘车之外，国内还有一些高铁车站开通了“人脸识别”的功能。

但有些乘客在满怀欣喜地尝试之后发现，部分车站的“人脸识别”功能，居然需要和车票相配合才能完成进站乘车。

他们在体验新颖的“刷脸乘车”时被提示“请将纸质车票如图所示位置放置于身份证上方”，只好匆匆地去售票厅地人口窗口和自动售票机前排队等候，甚至有人因此误了车。

(综合楚天都市报、中国经济网、都市现场)

## 公园引入“虫医生” “以虫治虫”护古树

据新华社北京7月15日电(记者魏梦佳)记者了解到，近年来，颐和园、天坛公园、北海公园等北京11家市属公园引入大量“虫医生”，用“以虫治虫”的方法防治园林病虫害，保护古树名木和生态环境。

天坛公园有古树3500多株，树龄大多几百年，是北京城区内拥有古树最多的公园。其病虫害防治的主要对象之一就是双条杉天牛。但由于这种害虫隐藏在树皮皮下，药液很难接触。昆虫“管氏肿腿蜂”是其天敌，“管氏肿腿蜂”搜索到天牛幼虫后，就会将其作为寄主，吸食其营养并在其体上产卵，孵化后代。害虫的养分被消耗掉，自然就被控制住，这一防治方法已使公园上千棵古树受益。

## 先天脊柱畸形研究 中国医生填补空白

据新华社7月14日电 中国医生在14日于洛杉矶闭幕的国际脊柱新技术会议上报告说，在目前国际上难度最高的先天性脊柱畸形诊治方面，他们用最小代价，实现了最好的矫形效果，填补了相关研究空白。

会上，庄乾宇报告了关于腰骶段半椎体所致先天性脊柱畸形的前沿诊治方法。研究发现，单纯后方入路半椎体切除术对局部畸形及躯干偏移的矫形效果更理想，手术时间更短，出血量更少。这样可以最大程度保留活动节段，并显著提高患者生活质量。

## 女子假扮男科长 与女友交往4年

一女子假扮成男子，并谎称自己是湖北武汉一单位的副科长，4年间，以各种理由骗走女友及女友闺蜜近20万元钱财。7月14日，因涉嫌诈骗罪，该女子陈某被武汉市东西湖区警方抓获归案。

28岁的女子陈某，是湖北大冶市保安镇人。长相清秀的她，大学毕业后，伪造了一张男性假身份证，并假扮成男子在武汉交友。

2014年年初，陈某与住在武汉市东西湖区将军路街的女子胡花(化名)相识。

陈某平时总是一副男子装扮，且进出男厕所，还经常抽烟喝酒，让女友胡花看不出其是女儿身。与胡花相处时，陈某总是穿得严严实实。同时，陈某总是装出一副正派模样，两人相处时，从不越雷池半步。

面对民警，陈某交待自己假扮男子并冒充副科长，借谈恋爱方式骗取胡花、刘芳等人近20万元钱财的违法犯罪事实。目前，警方正展开进一步调查。(据武汉晚报)

## 不愿陪父亲“吃鸡”被打 300斤重男孩要跳楼

7月12日晚上9点多钟，浙江宁波市福明派出所突然接到报警电话：兰亭绿源小区有人要跳楼。

值班民警姜明带着两名协辅警火速赶往现场。他们跑到顶楼六楼，一名七八十岁的老太太开了门。室内是顶加阁布局，姜警官进门就看到楼下楼梯口地板上躺着一名中年男子，他表情痛苦地说，自己胳膊骨折了，动弹不得。而旁边的老太太还在一个劲地数落孙子不懂事，把自己父亲推下楼梯。

看样子，他们并不清楚楼上有人要跳楼。姜警官和小邱赶紧上楼，阁楼北阳台是开放式的，外面有不锈钢栏杆，一名十七八岁的男孩正站在栏杆外，双手反手抓着护栏，面向外。

听到有人上来，男孩大喊：我不想活了！姜警官安慰他说，不要乱动，我们来帮你。男孩则紧张地说：“我有300斤，你们能行吗？”

最后，民警用床单从前面揽住男孩，一



警官好声安慰男孩

人从后面拉住床单两头，两人从两边拽住男孩胳膊，三人一起用力往上拉，终于把男孩拉了上来。

姜警官好声安慰男孩，而男孩则委屈地说明了原委：“他(父亲)总是让我陪他玩

吃鸡游戏，以前我每次都会陪他玩。今天我陪他玩了一局，觉得心烦，不想玩了，他就生气上来打我！他天天想打就打，我真是不想活了！”

(据东南商报)

## 大爷吃了种“常见”蔬菜 中毒致心脏肾脏受损

近日，浙江省海宁市中医院急诊科来了一名男性病人，一直喊着肚子好疼，心跳得厉害。病人姓张(化名)，今年70岁左右。张大爷虽然神志还算清楚，不过已经疼得冒冷汗了。

张大爷告诉医生，自己在前一天晚上吃了点炒葫芦。一开始吃到嘴里感觉特别苦，本来觉得苦的东西可以去火，就吃了几片，可是最后实在受不了了，就不吃了。

没想到几个小时以后，张大爷开始拉肚子。当时张大爷以为只是吃坏肚子了，应该

过一天就好了，便直接睡了。

没想到第二天张大爷的情况没有丝毫好转，反而更严重了。而且他不仅肚子痛，还出现了恶心呕吐、喉咙痛、嘴巴发苦等情况。

张大爷的检查结果显示，他的心脏出现了明显的房性早搏，所以才会出现心慌的症状，肾功能也有不同程度的受损。根据张大爷的描述，医生判断，前一天晚上吃的葫芦有问题。

医生立马给张大爷进行护胃和止疼，虽然张大爷的病情被控制住了。

### 医生建议分清甜葫芦和苦葫芦

医生说，还好张大爷的病情不是很严重，所以心脏和肾功能的损伤还能恢复，如果他没有及时就医，一旦出现严重脱水或者脏器受损严重，很可能会危及生命。

医生说，大部分人都不知道“常见”蔬菜葫芦分甜葫芦和苦葫芦，地蒲也有甜和苦之分。比如葫芦品种杂交，可引起遗传性变化，生长出一种苦葫芦，虽然外形与甜葫芦相似，但含有一种植物毒素碱糖甙毒素，毒素加热后也不易被破坏，误食后可引起食物中毒。(据扬子晚报)